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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Україна знаходиться на тому етапі 

свого розвитку, коли виникає необхідність не лише захистити власні 

географічні кордони, але й сформувати у світової спільноти усвідомлення 

того, що Україна як незалежна держава має змогу захистити власне 

населення. А для цього необхідно подати образ сучасної армії, як сильної і 

модернізованої.  

Формування іміджу силових структур досліджувалися так чи інакше з 

різних аспектів. Разом з тим, до сьогодні немає чіткої відповіді на те, який 

комплекс елементів варто застосовувати для формування цілісного образу 

Збройних Сил України. 

В контексті формування незалежної проєвропейської держави, а також 

за умов військових дій на східних територіях України актуалізується обрана 

тема дослідження. 

Об’єкт дослідження – сучасні українські військові ЗМІ, а також 

загальнонаціональні меді, які висвітлюють діяльність українських військ 

(видання «Народна армія» і «Військо України»).  

Предмет дослідження – стратегія іміджування української армії в 

сучасних українських військових ЗМІ. 

Мета роботи – вивчення стратегії іміджування української армії в 

сучасних українських військових ЗМІ. 

Для досягнення мети необхідно виконати такі завдання: 

- проаналізувати основні підходи до вивчення іміджу як основної 

форми комунікативної взаємодії; 

- з’ясувати особливості іміджування державних організацій і 

установ; 
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- вивчити основні етапи формування української армії; 

- дослідити стратегію іміджування армії в сучасних друкованих 

ЗМІ; 

- вивчити особливості формування іміджу української армії на 

міжнародному рівні; 

- запропонувати шляхи виправлення і вдосконалення стратегії 

внутрішньоукраїнського і міжнародного іміджування української армії. 

Методи дослідження. Окрім загальнонаукових аналізу і синтезу в 

роботі були використані такі методи, як:  

- тематичний аналіз (для вивчення тематичних домінант у висвітленні 

діяльності українських військових);  

- структурний аналіз (для з’ясування структури інформаційних повідомлень 

у про діяльність українських військових у різних типах ЗМІ);  

- опитування (для вивчення змін у сприйнятті української армії сучасними 

засобами масової інформації та комунікації). 

Джерельну базу дослідження складають публікації видань «Народна 

армія» і «Військо України» за 2014-2018 рр. Такі хронологічні межі 

обумовлені тим, що саме в цей період починають реформуватися українські 

силові структури, а також починає формуватися нова українська армія. 

Наукова новизна роботи. Не зважаючи на те, що імідж Збройних Сил 

України є предметом дослідження багатьох науковців, на сьогодні немає 

комплексного дослідження особливостей формування іміджу силових 

структур, а також немає чіткого алгоритму іміджування ЗСУ, що був би 

актуальним за сьогоднішніх військово-політичних умов.  

Робота є спробою комплексного поєднання результатів досліджень 

українських та зарубіжних науковців у галузі іміджеології. В роботі 

проаналізовані особливості іміджування Збройних Сил України у 
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спеціалізованих друкованих періодичних виданнях «Військо України», 

«Народна армія». 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дипломної 

роботи магістра можуть бути використані іміджеологами та PR-никами при 

розробці та формуванні іміджу української армії, а також при виправленні й 

стратегічному плануванні системи побудови образу державних структур 

організацій. 

Окрім того, результати дослідження можуть стати основою для 

розробки лекційних і практичних занять з таких дисциплін, як «Теорія 

реклами і зв’язків з громадськістю», «Практика рекламної діяльності», 

«Прикладні соціально-комунікаційні технології» та ін. 

Дослідження пройшло апробацію під час Звітної наукової конференції 

за підсумками науково-дослідної роботи студентів, магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка у квітні 2018. 

Тема доповіді: «Стратегія іміджування української армії в сучасних 

українських військових ЗМІ». 

Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів 

із підрозділами, висновків, списку використаних джерел і додатків. 

Загальний обсяг роботи – 94 сторінки. Із них основного тексту – 80 

сторінок.  

Список використаних джерел містить 81 позицію. Список джерел 

фактологічного матеріалу – 21 позицію. 

 



 

78 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

 

Сьогодні, як і раніше, кожна держава прагне затвердити в свідомості 

власного населення і народів інших країн вигідне про себе уявлення. При 

цьому бурхливий розвиток інформаційних технологій сприяє зростанню 

значення іміджу інститутів в політиці держави, в тому числі в галузі 

забезпечення безпеки. Так, в здійсненні військової політики керівництво 

України стикається з проблемами іміджу Збройних Сил, оскільки інформація 

про стан справ в армії, про стан її бойової готовності, про позитивні і 

негативні явища армійського життя впливають на суспільну свідомість, 

почуття людей і побічно – на атмосферу і механізми прийняття і реалізації 

рішень в області оборони. 

Створення позитивного іміджу Збройних Сил не є спонтанною 

категорією, а – довгостроковою і системною діяльністю, яка потребує 

концептуального обґрунтування, координації й постійного контролю. Тому 

осмислення іміджу Збройних Сил Україні, його впливу на безпеку країни 

буде актуальним в сучасних умовах. 

Значення ефективного іміджу армії для держави полягає в тому, що він 

впливає на стан воєнно-політичної безпеки держави; відіграє важливу роль у 

створенні якісної контрактної армії; оптимізує взаємовідносини між армією 

та цивільним населенням; впливає на масову свідомість, формуючи 

позитивну думку відносно своєї армії та її підтримку широких верств 

населення; коригує настрої суспільства, зокрема насаджуючи почуття 

захищеності і стабільності; впливає на створення зовнішнього іміджу 

держави під час виконання міжнародних миротворчих місій. 
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Крім того, образні уявлення про збройні сили, які завжди відігравали 

важливу роль у воєнному протистоянні, на сьогоднішній день стають одними 

з головних об'єктів психологічної боротьби. 

Імідж збройних сил, сформований у масовій свідомості, неминуче 

набуває політичного аспекту. Насамперед тому, що армія, будучи державним 

інститутом, у всі часи постійно перебувала в зоні політичних інтересів та 

цілей різноманітних політичних гравців. Сучасна історія війн та військових 

конфліктів красномовно доводить, що без ретельно спланованої та чітко 

організованої роботи щодо формування позитивного іміджу збройних сил 

неможливий успіх у будь-якій військовій операції. 

Таким чином, на сучасному етапі в суспільстві переважають велику 

довіру до армії, позитивне ставлення до військової службі і професії 

військового. Проте, є певні точки зростання, які можна використовувати для 

подальшого поліпшення іміджу збройних сил. Для цього необхідно прийняти  

комплексну військово-іміджеву стратегію, інтегровану в програму розвитку 

російської армії до 2020 року. Адже тільки акумулюючи ефект всіх наявні 

засобів і методів ми зможемо досягти стійкого позитивного іміджу армії в 

суспільній свідомості на довгий період часу. 

Опитування, проведене за допомогою системи Google, показало, що на 

сьогодні імідж Збройних Сил України стає більш стабільною категорією, 

оскільки до української армії поступово зростає довіра населення. Разом з 

тим, важливо більше працювати над формуванням іміджу ЗСУ через 

спеціалізовані періодичні видання, які на сьогодні розвиваються надзвичайно 

повільно: або у вигляді корпоративних видань, які практично не 

зустрічаються у вільному продажу – лише в мережі Інтернет, чи за 

попередньою передплатою; або у вигляді наукових видань, які поширюються 

виключно у середині наукової спільноти (тут звертається увага, переважно, 

на розвиток стратегії й тактики ведення воєнних операцій, а також на наукові 
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аспекти формування Збройний Сил України, що жодним чином не сприяє 

кращому розумінню особливостей діяльності ЗСУ, їх призначення і мети); 

або у вигляді вузьспеціалізованих телеканалів, які мають обмежений час 

мовлення.  

Разом з тим, іміджування ЗСУ ведеться через загальнополітичні ЗМІ, а 

також на центральних телеканалах України через ситуативний опис подій: 

втрати, які понесли українські війська за певний період часу, перемоги чи 

паради. Звичайно, такої інформації абсолютно недостатньо для формування 

позитивного іміджу ЗСУ, тим більше, що подібна інформація подається 

також з чергуванням із повідомленнями про те, що учасників АТО (чи ООС) 

перевізники відмовляються перевозити безкоштовно (як це гарантовано 

державою), що дітей, чиї батьки загинули бід час бойових дій так само 

відмовляються перевозити безкоштовно у громадському транспорті, що тим, 

хто повернувся з АТО (чи ООС) не надаються послуги з психологічної 

реабілітації, а тому трапляються випадки самогубств, агресивної поведінки і 

т.д. 

Перспектива подальших досліджень полягає в детальному вивченні 

інформаційного поля, в якому формується імідж Збройних Сил України, 

через аналіз не лише вузькоспеціалізованих видань, але й 

загальнополітичних, а також програм телеканалів, що мають Всеукраїнську 

чи міжнародну трансляцію. 
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